

七国集团商讨孤立俄罗斯

■国际分析师认为欧盟对俄不会实施严厉制裁
■俄罗斯银行总裁称美制裁反为其赢得更多客户

核心提示

七国集团领导人定于本月24日在荷兰海牙出席世界核安全峰会期间，就克里米亚局势召开紧急会议，商讨进一步孤立俄罗斯。一些欧洲外交官说，俄罗斯可能被逐出八国集团。然而，一些国际分析师却认为欧盟对俄不会实施严厉制裁。

·编者·

紧急会议

这次紧急会议由美国总统贝拉克·奥巴马提议召开，旨在商讨如何进一步对俄罗斯施压。会议时长一小时，定于海牙当地时间24日18时30分（北京时间25日1时30分）开始。

荷兰虽不是七国集团成员，但同意主持这次会议。荷兰首相马克·吕特提供自己的官邸为会议地点，七国集团成员美国、英国、法国、德国、加拿大、意大利和日本领导人将出席会议。

吕特说，在对俄实施制裁上，西方国家应该慢慢来。“俄罗斯经济高度集中在石油和天然气上，经济不够多样化，”他说，“一旦实施制裁，俄罗斯将大受打击。因此在我看来，我们应尽力避免这种情况发生。”

巴基斯坦一客车坠谷

造成11人遇难

新华社伊斯兰堡3月23日电（记者王玉）据巴基斯坦媒体报道，巴北部城镇穆里23日晚发生一起交通事故，一辆客车坠入山谷，造成至少11人死亡、12人受伤。

报道称，当时客车上载有约25人，正从北部城市拉瓦尔品第开往穆里，途中坠入山谷。警方表示，事故原因有可能是当天下雨导致路面湿滑，客车不慎坠谷。受伤人员已被送往附近医院接受救治。院方说，死者中包括4名妇女和2名儿童，至少有4名伤者伤势严重。

巴基斯坦经常发生重大交通事故，超载、超速、车辆老旧、路况不佳是引发交通事故的主要原因。巴基斯坦交管部门今年1月发布的数据显示，巴每年约有1万人死于交通事故。

艾伯特湖发生沉船事故



乌干达与刚果（金）交界的艾伯特湖本月22日发生沉船事故，造成至少19人死亡，32人失踪。当时船上载有近100名乘客，事故原因为超载，目前船长已被捕。

图为救援人员23日在发生沉船事故地点搜救。

（新华社/法新）

智利北部发生6.1级地震

据新华社圣地亚哥3月23日电（记者冷彤 李丹）智利北部的两个大区23日下午发生6.1级地震，目前尚未有人员伤亡和财产损失的报告。

智利大学地震服务局发布消息，地震发生在当地时间23日15时20分（北京时间24日2时20分），震中位于第一大区塔拉帕卡首府伊基克市西北部95公里处，震源深度为34公里。北部的第十五大区阿里卡和帕里纳科塔大区也震感强烈。

智利海军水文和海洋局紧急事务办公室当天在一份简短声明中说，此次地震尚不具备在智利沿海地区引发海啸的条件。

智利是地震多发国家。2010年2月智利发生8.8级强烈地震，震后引发的海啸导致526人死亡、25人失踪。

大脑能“听出”笑声真假

新华社伦敦3月23日电 假如你在听到老板讲无聊笑话后硬挤出笑容时，可真要注意了，因为他们能看出你在装模作样。英国伦敦的研究人员近日发现，人们在听到发自内心的笑容和虚情假意的笑容时，大脑会呈现出完全不同的反应。

据英国《每日邮报》网站报道，伦敦大学皇家霍洛韦学院心理学博士卡罗琳·麦格蒂根让志愿者倾听视频分享网站短片中的笑声，其中有些是真心开怀大笑，其他则是假笑。与此同时，科研人员监测志愿者的大脑反应并进行对比。

测试结果显示，参与者在未被告知测试目的的情况下能够下意识地分辨出假笑声。这是因为假笑声会激活大脑专门用于破译情感信息的区域，这意味着听到假笑时，人们会知道那并非真情流露，同时大脑会自动分析假笑的缘由、其隐含的意思以及对方的真实想法。而发自内心的笑容会激活大脑中与快乐和积极情绪相关的区域。

麦格蒂根博士还介绍，接受上述笑声测试的一些人还动用了大脑中控制运动和感知的区域，因此这些人能更精准地分辨出真假笑声。这说明人类大脑对笑声中隐含的社会和情感信息非常敏感。

路透社说，西方国家领导人正在施压俄罗斯和保护本国经济者之间找平衡，同时还想避免制裁与报复的恶性循环。

逐出G8？

与荷兰首相吕特的温和表态不同，英国首相戴维·卡梅伦说，七国集团应讨论是否把俄罗斯永久性逐出八国集团（G8）。

一名法国外交官说，七国集团领导人将在会上讨论八国集团能否继续存在。这名不愿公开姓名的官员说：“最终会有一份声明，表达各方就当前局势看法达成的共识，以及如何应对乌克兰局势。”

路透社说，这次七国集团会议将考验奥巴马能否说服欧洲盟友一起对俄施压。但由于欧盟在经济上与俄联系比美国更密切，同时担忧对俄制裁产生“后坐力”伤及自身，一些分析师认为欧盟对俄不会实施严厉制裁。

再占基地

本月24日，俄罗斯军队冲入克里米亚一处乌克兰海军陆战队基地，降下乌克兰国旗并完全控制这一基地。这座基地先前主要由乌克兰军队控制，被视为乌克兰军队抵抗的标志之一。

基地内守卫的乌克兰军官阿纳托利·莫兹戈夫通过电话告诉路透社记者，俄军使用闪光弹和自动武器冲入基

地，基地顶端的乌克兰国旗已撤下。当被问及基地是否已处于俄罗斯控制下时，他回答：“是的。”

按照俄罗斯国防部23日的说法，克里米亚地区的189支乌克兰部队所在地已升起俄罗斯旗帜。但乌克兰政府否认这一说法，称这些地方仍属乌克兰管辖。

乐见制裁

俄罗斯银行总裁尤里·科瓦利丘克23日说，美国实施的制裁不但没有影响俄罗斯银行业务，反而为银行赢得更多客户。

科瓦利丘克被认为是俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的盟友。他本人和俄罗斯银行都在美国制裁名单之列。美国政府说，制裁名单中的个人“拥有大量资源和影响力，向俄罗斯领导层提供物质支持”，俄罗斯银行则“向这些个人提供物质支持”。

科瓦利丘克当天接受俄罗斯一家电视台采访时说，普京宣布在俄罗斯银行开户的消息传出后，人们纷纷赶来开户存款。

“当天下午，人们得知普京要在俄罗斯银行开户时，银行顿时人山人海。各种各样的人，包括名人、普通人，都来到俄罗斯银行要求开户，”科瓦利丘克说。

（新华社供本报特稿）



因遭“基地”组织袭击 24名也门政府军丧生

新华社萨那3月24日电（记者刘万利 商英侠）也门东部哈德拉毛省安全官员称，位于该省的一处政府军军营24日上午遭到“基地”组织武装人员袭击，造成24名政府军士兵死亡，1人受伤。

这名不愿透露姓名的官员告诉新华社记者，遇袭的军营位于哈德拉毛省内一条主要高速公路旁，同时遭到袭击的还有军营附近的一处检查站。“一伙‘基地’组织武装分子24日上午突然袭击了军营，打死24名政府军士兵后迅速撤退，并抢走了两辆带有导弹发射器的军车，以及一些枪支弹药。”

该官员说，也门军方已经从附近地区调动增援力量搜寻“基地”组织武装人员。

目前“基地”组织尚未发表声明。长期盘踞也门南部地区的“基地”组织阿拉伯半岛分支于2009年由“基地”组织位于沙特和也门的分支合并组成，之后一直与政府军进行对抗。

防卫事业厅说，将尽快测评战机并与美国空军协商，争取在今年第三季度签订购买合同，首批战机将在2018年交付。

韩国军方去年11月选定F-35A型战机。F-35型战机项目由美国和多个国家共同参与，是美军耗资最大武器项目。韩国军方起初倾向于F-35，看中它的隐身性能，但这种战机价格昂贵，出现不少技术问题，因而在招标初期被否决。

韩拟69亿美元购40架战机

新华社供本报特稿 韩国防卫事业厅本月24日说，韩国将花费7.4万亿韩元（约合69亿美元），购买40架美国洛克希德—马丁公司研制的F-35A型战机，以增强防空力量。

韩国政府同样确认将购买4架美

国诺思罗普—格鲁曼公司的“全球鹰”无人侦察机，预计花费8800亿韩元（8亿美元）。

韩国决定以对外军售方式从美国

购买F-35A，属政府间购买合同，交易主体是美国空军和韩国防卫事业厅。

韩国政府同样确认将购买4架美

国诺思罗普—格鲁曼公司的“全球鹰”无人侦察机，预计花费8800亿韩元（8亿美元）。</